

ВЕЛИКИЙ МАЙ! ПОБЕДНЫЙ МАЙ!

Май – это не просто последний месяц весны и время цветения деревьев и соловьиных трелей.

Май – это Победа. Слезы радости и память о тех, кто ценой своей жизни отстоял мирное небо над головой.

Май – это труд. Разминирование полей и дорог, восстановление городов и сел, разрушенного хозяйства и промышленности.

Май – это вера. Это надежда на то, что следующие поколения людей никогда не узнают ужасов войны. Это уверенность, что произошедшее не должно повториться. Никогда.

Традиционно майские дни по всей стране наполнены различными событиями, посвященными празднованию Великой Победы. Не остается в стороне и ВГУ имени П.М. Машерова. Студенты, со-

трудники, преподаватели университета – каждый член дружного коллектива – принимают самое активное участие в этих мероприятиях.



«ДОРОГАМИ ВОЙНЫ – ДОРОГАМИ ПАМЯТИ»

Славной традицией стало участие Машеровцев в патриотическом автопробеге по местам боевой славы Витебщины. Более сорока лет организует акцию, которая ежегодно привлекает все большее количество людей, настоящий патриот своей Родины Эдуард Терешко. И всегда радуется, когда видит в автоколонне много молодежи. Эдуард Казимирович охотно общается с молодыми людьми и завещает им беречь Отчизну, как это делали их деды и прадеды.

В этом году участников автопробега «Дорогами войны – дорогами памяти» ждал насыщенный маршрут: закладка памятной капсулы с посланием будущим поколениям на Дисненском рубеже (Миорский район), посещение памятного знака «Смерть фашизму» (Новополоцк), торжественный митинг у мемориального комплекса «Прорыв» (Ушачский район).

Видеосюжет про автопробег смотрите с помощью QR-кода.



«ВЕЛИКИЙ МАЙ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ»

Такое название носила выставка, открывшаяся по инициативе Витебского областного отделения Белорусской партии «Белая Русь»

и ВГУ имени П.М. Машерова накануне Дня Победы в бизнес-центре «Марко-Сити». Уникальность ее в том, что в экспозиции были представлены творческие работы жителей Витебщины: рисунки, плакаты, керамика и другие изделия, демонстрирующие таланты жителей региона.

На торжественном открытии много говорили о важных вещах: о цене Победы, необходимости донесения исторической правды до молодежи, желании всех видеть нашу страну независимой и процветающей... А символом жизни в тот день стали «яблоневые цветы», которыми присутствующие украсили «дерево победы».

Фото- и видеорепортаж с мероприятия смотрите с помощью QR-кода.



ПРАЗДНИЧНОЕ ШЕСТВИЕ И ВОЗЛОЖЕНИЕ ЦВЕТОВ

Более 15 тысяч жителей и гостей города на Двине приняли участие в уже ставшем традиционным праздничном шествии, посвященном Дню Победы. Среди них – представители многочисленного коллектива ВГУ – студенты военной кафедры и их командиры, сотрудники и преподаватели со своими детьми.

Цветы, флажки, воздушные шары, портреты героев войны, радостные улыбки, праздничное настроение и гордость за свою страну – это то, что объединяло людей в этот святой для всех день.

По традиции старт шествию был дан на Смоленской площади, а завершилось мероприятие

торжественным митингом и возложением цветов к монументу в честь советских воинов-освободителей, партизан и подпольщиков Витебщины на площади Победы.

Выступая перед собравшимися, председатель Витебского областного исполнительного комитета Александр Субботин отметил, что 79 лет назад наши деды и прадеды одержали победу над фашизмом, и задача каждого из живущих сегодня – помнить об этом, беречь мир, быть единными и трудиться на благо родного города, региона и своей страны.

Фото- и видеорепортаж с мероприятия смотрите с помощью QR-кода.





ОБНОВЛЕННАЯ АЛЛЕЯ СЛАВЫ ПРОФЕССОРОВ ВГУ

Во время празднования 110-летия нашего университета во внутреннем дворике была заложена Аллея славы профессоров ВГУ и установлен памятный камень. Через год были высажены клены – как символ памяти и благодарности, уважения и почтения к людям, которые своим трудом, своими научными открытиями, знаниями, вложенными в благодарных учеников, прославляют родную альма-матер.

Более 50 профессоров в свое время трудились и трудятся сегодня на благо родного университета, внося весомый вклад в развитие родной страны, в образование и воспитание молодежи.

Подробнее узнать о каждом профессоре стало еще проще: накануне Дня Победы на Аллее славы появились информационные памятные таблички с именем и QR-кодом, содержащем основную информацию о знаменитом ученом. И пусть некоторых из них уже нет в живых на этой земле, они незримо рядом. Пока мы помним.

Фото- и видеорепортаж с мероприятия смотрите с помощью QR-кода.



«НАМ ЖИТЬ И ПОМНИТЬ»

Так назывался форум, объединивший более тысячи участников – представителей учреждений образования Беларуси и России, в том числе студенток ФМИИТ ВГУ Валерию Скоморощенко и Валерию Гончаренко, участников экскурсионно-патриотического проекта «Маршрутами памяти». Маршрутами единства», куратора этого проекта Ольгу Путееву.

На протяжении двух дней участники форума обсуждали вопросы геноцида советского народа, вспоминали подвиги солдат, партизан и мирных жителей, говорили об аспектах сохранения исторической памяти и многом другом; посещали экскурсии и высаживали деревья, принимали участие в митинге и смотрели праздничный концерт. На одной из секций международной студенческой научно-публицистической конференции «Подвиг во имя будущего: помним, гордимся и чтим» выступили с докладами студентки ВГУ.

ЦЕРЕМОНИЯ ЧЕСТВОВАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СИМВОЛОВ

Рядом с Днем Победы в календаре важнейших праздников суверенной Беларуси еще одна



дата – День государственного флага, Государственного герба и Государственного гимна Республики Беларусь. Чествование государственных символов проходило в Минске и собрало более 5 тысяч человек со всей страны.

Знаковым событием праздника стало произнесение молодыми людьми (представителями от каждой из областей и Минска) клятвы верности государственным символам. Среди ребят – Василиса Иванющенко, студентка юридического факультета ВГУ. Как и другие участники, она пообещала быть достойным гражданином, настоящим патриотом, хранить верность государственным символам и своей Родине, сохранять мир на нашей земле, а при необходимости защищать Беларусь так же самоотверженно, как и прадеды.

Аналогичные ритуалы принесения клятвы прошли во всех регионах страны.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОХОД МАШЕРОВЦЕВ

Традиционный патриотический поход в Россонский район в этом году состоялся 16–18 мая и был посвящен памяти П.М. Машерова и 80-летию освобождения Бела-

руси от немецко-фашистских захватчиков. Его участниками стали студенты первого-второго курсов различных факультетов во главе с бессменным руководителем патриотических походов Андреем Серебряковым, старшим преподавателем кафедры физического воспитания и спорта.

Ребята побывали в Россонах, Клястицах и деревне Ровное Поле, посетили Музей партизанского быта под открытым небом, оказали волонтерскую помощь учреждениям образования, привели в порядок захоронения времен войны, возложили цветы и помогли по хозяйству мало-летней узнице Анне Александровне Печуровой. Нашлось время и для отдыха: студенты провели товарищеские матчи и приняли участие в спортивной со школьниками, посмотрели документальный фильм и посетили мастер-классы в местной школе искусств.

Три дня выдались очень насыщенными и запоминающимися. А за возможность побывать в походе машеровцы благодарят администрацию ВГУ.

Фото
Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ
и из архива
респондентов.

